



险、确保人民群众生命安全和身体健康，始终是我们党治国理政的一项重大任务和必须不可放松的大事。常态化疫情防控以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国坚持人民至上、生命至上理念，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，快速有效处置数十起局部地区聚集性疫情，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，我国疫情防控以最小成本取得了最大成效，经济发展和疫情防控保持全球领先地位。我国的抗疫实践充分证明，“动态清零”符合国情、符合科学、有效可行，是对人民至上、生命至上理念最好的践行。

（下转第二版）

“统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全”，在海南考察时，习近平总书记再次强调“坚持就是胜利”，明确要求“坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持科学精准、动态清零，抓紧抓实疫情防控各项举措”，对于我们严格落实常态化防控措施、最大限度减少疫情对经济社会发展的影响具有重大指导意义。

我国是一个有着 14 亿人口的大国，防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风



巫山网: http://wushannews.com/
巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问：曹邦兴 付嘉康 编委会主任：黄勇 社长：陶举斌

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

关于深入开展查河要实、治河要实、管河要实专项行动的决定

重庆市总河长令(第四号)

各级河长、河长办公室，有关部门和单位：

为深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，严格落实《中华人民共和国长江保护法》和《重庆市河长制条例》，统筹推进第 1 号、第 2 号、第 3 号市级总河长令，加快筑牢长江上游重要生态屏障，决定自即日起在全市深入开展查河要实、治河要实、管河要实专项行动。

一、查河要实。各级河长、有关部门和单位要对第 1 号、第 2 号、第 3 号市级总河长令进行再部署、再排查，实行问题限期整改、动态清零。河长带头查，各级河长要履行河流管理保护直接责任，把排查问题、解决问题作为河长履职首要任务，全覆盖排查流域“三排”“三乱”“三率”等问题。行业牵头查，有关部门和单位要落实行业监管责任，加大突击检查、流动排查、暗访巡查的力度，严惩、曝光违法行为。聚焦重点查，各地要落实属地责任，组织力量运用卫星遥感、无人机等手段系统排查问题，特别要向支流延伸、向农村小微水体拓展，切实提升查河实效，坚决整治群众身边的“垃圾河”“脏水河”。

二、治河要实。各级河长、有关部门和单位要从河流生态系统整体性出发，分类施策、重点突破，以问题为导向统筹推进河长制六大任务，有序实施新一轮“一河一策”方案(2021—2025 年)。要改善河流水环境，以城市生活污水处理设施建设为重点，深入实施清污分流整治、管网系统完善、雨污分流改造、处理能力提升等工程，到 2025 年底，新增城市污水处理能力 120 万吨/天，其中主城新增污水处理能力 60 万吨/天以上，主城排水系统全域基本实现河网清污分流。以农村河、塘、沟渠等水体综合治理为重点，采取截污控源、清淤疏浚、生态修复、水系连通等综合措施，加快推进 160 条农村黑臭水体整治，到 2025 年底，基本消除较大面积农村黑臭水体。要改善河流水生态空间，深入推进“清四乱”常态化规范化，严厉打击非法采砂行为，强化岸线分区管控，确保重要河道岸线保护区、保留区比例总体达到 50% 以上；开展妨碍河道行洪突出问题排查整治，推动长江干流及重要支流防洪达标建设，保障河道行洪畅通，到 2025 年底，全市 5 级以上江河堤防达标率达 88%。

三、管河要实。各级河长、有关部门和单位要实施联动管、智能管、大众管，推动河长制扩面、赋能、增效。突出联防联控，做好市内协作与跨省市合作，深入落实川渝跨界河流生态环境共建共管。突出智能管，建好用好“智慧河长”平台，利用云计算、大数据、物联网等技术手段，推动河流管理精细化、智能化。突出群策群力，发挥河库警长、生态检察官作用，落实巡(护)河员队伍，强化“河小青”“巾帼护河员”等民间河长力量，动员社会各界积极参与管河护河。

各级河长、有关部门和单位要加强组织领导，精心部署安排，坚决杜绝形式主义、官僚主义，多措并举推动专项行动取得实效，坚决把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上，以优异成绩迎接党的二十大和市第六次党代会胜利召开。

此令。

重庆市总河长：陈敏尔 胡衡华
2022 年 4 月 11 日

松柏村：分红之后……



杨君林(左)数着分红,笑开颜。

本报记者 卢先庆 方丹 余雨
文 / 图

“以 8 亩土地入股,分红 2570 元,没错!”村民杨君林的兴奋劲儿还没过去,钱一直揣在裤兜里,时不时要拿出来数一数……

和煦的暖阳照在他灿烂的脸上,与脚下几株黄色野花,在 4 月 18 日的松柏村果园里,定格成一幅和谐的画面。

就在前一天,是巫山县福田镇松柏村村民土地入股后第一次分红的日子。

“分红了!”

一大早,接到通知的 65 位入股村民就来到杨君林家,等待松柏村党支部书记肖裕兰到来。

“今年,我们松林果园柑橘产量 36 万斤,销售收入 65 万元。”肖裕兰拿出账本,向村民们汇报,“今天,是我完成对大家承诺的日子,请大家按照我念的名字,上来领取土地入股分红。”

“杨君成,2598 元。”
“刘远清,1500 元。”
“杨贵春,2200 元。”
……

望着村民们笑逐颜开的样子,肖裕兰的眼眶湿润了。是啊,有谁知道,为了这一天,村民们等待了多久,她又付出了多少的心血和汗水?

承诺

松柏村,曾是福田镇出名的贫困村。该村位于大山之中,全村 3 个社 387 户 1152 人,其中贫困户就有 56 户 187 人。全村通电不通水,电话不通路。因为贫穷,年轻人大都外出务工,大量土地成为了撂荒地。

2014 年,在场镇开办幼儿园、家庭条件好的肖裕兰放弃自己的舒适生活,回村当了村主任。2016 年,又被选为村支部书记。

为了解决村里水电路的问题,肖裕兰多方争取资金,爬山涉水,为村里解决了吃水难等问题,新修了 14.8 公里道路。

饮水难、出行难的问题解决了,但

村民要脱贫致富,产业是关键。如何发展产业?肖裕兰召开村民院坝会,商量着让村民以土地入股的形式,流转全村的撂荒地,发展柑橘产业。

“要资金没资金,要劳动力没劳动力。我们这个穷乡僻壤能种出什么来哟?”面对村民的质疑,肖裕兰决定自己先干起来,搞出样板,让老百姓看到希望。

于是,经过多次与村民谈心交心,2017 年,肖裕兰流转了 65 户村民土地,建成了 700 亩柑橘园。

2020 年,果树开始挂果,15 万斤柑橘卖了 20 多万元。但是,果园的管护费用就花了 30 万元。

2021 年 1 月股东大会上一算账,入股村民不干了,“说好的果园有收入后,我们要分红,现在怎么没有了?”

“果园不能废,伙不能散。”肖裕兰望着村民,满脸愧疚,“收入不高的原因因我不多说,大家也知道。请大家再给我一年的机会。这一年不要大家出钱出力,我自己来管。果园亏了是我的,赚了是大家的。”

“马正太,1000 元。”
“马正太,1000 元。”
“喊你呢,快去领钱。”在分红大会现场,旁人轻轻一拉,80 多岁的老人马正太才反应过来,“啥,我也有钱领?”

“是的,这是你土地入股的分红,年底还有集体经济分红呢。”肖裕兰笑着说,只要大家相信我,心往一处想,劲往一处使,我们的果园就会越来越好,大家分的钱也会越来越多。

“好!”人群中,杨君林带头鼓起了掌。

前几年,杨君林将土地流转给果园后,一直在福建务工,年收入 4 万多元。几年来,他从未想到果园会盈利并分红。这次,拿到分红后,他心定了:今年,我决定留在村里,在果园务工,守好自己的果园。

“在果园务工,150 元一天,一年能收入 3 万多元,加上分红,也能有 4 万元。”他说。

“那还不止,我们还有脆李,下半年脆李销售后,还有分红呢。”肖裕兰的话,让杨君林脸上的笑意更浓。

4 月的松柏村,飘满柑子花的香味。在肖裕兰的带领下,村民们又开始了新一轮管护。满山遍野的野黄花,在翠绿的柑橘树下,开得更艳、更欢,载满村民们金色的希望。

巫山县稳企惠企政策

政策名称:加大增值税期末留抵退税力度	符合条件的微型企业,可以自 2022 年 4 月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额;符合条件的小型、中型企业,可以自 2022 年 7 月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额;符合条件的制造业等行业大型企业,可以自 2022 年 10 月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额。
政策名称:小规模纳税人税收减免	自 2022 年 4 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日,增值税小规模纳税人适用 3% 征收率的应税销售收入,免征增值税;适用 3% 预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。
政策名称:小型微利企业企业所得税税收减免	自 2021 年 1 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日,对小型微利企业年应纳税所得额不超过 100 万元的部分,减按 12.5% 计入应纳税所得额,按 20% 的税率缴纳企业所得税。自 2022 年 1 月 1 日起至 2024 年 12 月 31 日,对小型微利企业年应纳税所得额超过 100 万元但不超过 300 万元的部分,减按 25% 计入应纳税所得额,按 20% 的税率缴纳企业所得税。
政策名称:延续增值税加计抵减政策	对生产、生活性服务业增值税加计抵减政策,继续分别按 10% 和 15% 加计抵减应纳税额,执行期限延长至 2022 年 12 月 31 日。
政策名称:扩大“六税两费”减征范围	自 2022 年 1 月 1 日起至 2024 年 12 月 31 日,对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户可以在 50% 的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花(不含证券交易印花)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。
政策名称:延长阶段性税费缓缴政策	将制造业中小微企业缓缴 2021 年第四季度部分税费的政策,缓缴期限继续延长 6 个月;缓缴 2022 年第一季度、第二季度制造业中小微企业部分税费,缓缴期限为 6 个月;中型企业可以缓缴部分税费金额的 50%,小微企业可以全部缓缴部分税费。适用此政策的部分税费范围:企业所得税、个人所得税、国内增值税、国内消费税及附征的城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加,不包括代扣代缴、代收代缴以及向税务机关申请代开发票时缴纳的税费。适用此政策的制造业中型企业是指国民经济行业分类中行业门类为制造业,且年销售额 2000 万元以上(不含 2000 万元)4 亿元以下(不含 4 亿元)的企业;制造业小微企业是指国民经济行业分类中行业门类为制造业,且年销售额 2000 万元以下(不含 2000 万元)的企业。



碧水青山映新城

4 月 16 日,雨后巫山县城呈现烟色发展,全县森林覆盖率达 63%,逐步形成水在绿中、城在林中、人在景中的“一江碧水、两岸青山”美丽画卷,既保护了长江生态环境,又将巫山打造成为长江岸边宜居宜业宜游的旅游城市明珠。

记者 卢先庆 摄

责编:方丹